

Influencia del interés material y del moral en el régimen económico de Cataluña

No se crea que los catalanes han hallado la panacea de todos sus males en su autonomía. Cataluña ha ganado libertad con su autonomía para buscar nuevas orientaciones...

La actual civilización es la degradación materialista con la adoración al becerro de oro. El sensualismo nos enloquece y ahoga. Este misero ideal acepta la charca abyecta de toda clase de corrupciones...

Enrique D. Madrazo.

La huelga del Ramo de la Construcción

El presentarse este conflicto del Ramo de la Construcción con la característica que se presenta—para nosotros grave—nos ha hecho seguir desde las primeras horas con suma atención el desarrollo del movimiento.

Con el camarada Ochoa, recorremos la población en todos los sentidos, para comprobar personalmente cuanto haya de cierto en la paralización del trabajo, y así informar debidamente al lector con toda veracidad.

CAPITULO DE SUCEOS

CASA DE SOCORRO En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, recibieron ayer asistencia facultativa, Melchor Abalsúa y Amalio Gutiérrez Mier...

DESPUES DEL SUCEO DE ASTILLERO Ayer los médicos forenses practicaron la autopsia al cadáver de la infortunada mujer Rosa Berrere, asesinada por Victoriano Castanedo el sábado último.

ROBOS Fue objeto de robo, la relojería de Alfredo González, establecida en la calle de Manzanedo, 17, en Santoña...

DE DENUNCIAS Y DETENCIONES Fue detenido Félix Sáez Inán, vecino de Silió, por haber agredido con una navaja en dicho pueblo a su convecino Aurelio Sáez Pérez...

SUICIDIO DE UNA JOVEN Aurora Sáinz García, de treinta y dos años, que ha estado recluida en la Casa de Salud Valdecilla, por enfermedad mental...

INFORMACION GENERAL

EL DIRECTOR DE LO CONTENCIOSO En la mañana de ayer y acompañado de Bruno Alonso, llegó a la ciudad nuestro camarada y particular amigo Valeriano Casanueva...

UNA «RAZZIA» En la noche pasada, la plaza del mercado del Este, ha sido objeto de las miradas por parte de los amigos de lo ajeno.

OTRA «RAZZIA» La hicieron en la Cuesta de la Atalaya en casa del señor Roldán, donde penetraron unos «amigos» de los animales...

UN PALANQUETAZO En el día de ayer, el oficial de prisiones, don Gerardo Pajares Lastra, marchó a Torrelavega...

A TODOS LOS OBREROS FERROVIARIOS La Subsección ferroviaria de Santander, afecta a la C. N. T., envió una comunicación a los Consejos de Obreros de Santander...

«LA VINALESA» Hasta bien entrada la tarde, han estado reunidos el director de la fábrica «La Vinalesa» y sus obreros para tratar del conflicto que tienen en la actualidad...

EL TRABAJO EN EL MUELLE En conferencia telefónica sostenida esta mañana, comunicó el ministro que se habían aprobado las bases de trabajo en la carga y descarga del Muelle...

En las labores de la cuadra, tomando un antiquísimo revólver de su difunto padraastro, y dirigiéndose a unos cincuenta metros de su domicilio...

Después de practicada la diligencia de autopsia, centenares de personas se trasladaron al cementerio para acudir al sepelio del cadáver.

En la mañana de hoy hemos preguntado repetidas veces a la Casa de Salud Valdecilla, interesados por el estado del esposo de Rosa. habiéndonos comunicado aquel establecimiento benéfico...

En Bárdena de Pie de Concha, fué herido el niño Manuel Cuevas Revuelta, que se hallaba en la Plaza, al ser atropellado por la motocicleta número 4513...

Fuó denunciado Félix Palazolles, propietario de los camiones que transportan leche a Madrid, porque penetró en las oficinas de la fábrica de leche S. A. M. y amenazó al contable Carlos Pérez Duba.

La entrada parece que la hicieron por la esquina frente al Monte de Piedad, y la salida por una ventana frente a la Suiza...

La noticia la hemos sabido por los cauces legales más legales, o sea por el Gobierno civil, donde llegó un oficio del alcalde accidental de Cabezón...

Alcaldía de Cabezón de la Sal. Excmo. señor: Confirmando la conferencia telefónica de esta mañana, tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que en el kilómetro 43 de la carretera de Santander a Oviedo...

No obstante haberlo puesto en conocimiento de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, reitero a V. E. encarezca a dicha Jefatura el pronto envío de un facultativo...

En Cabezón se tiene interés, por unos cuantos señores, en que el pueblo se hunda, pero que nadie se entere: sigue el faudo de unos cuantos señores. Los accionistas, personas de influencia y valía...

Hoy, a las ocho, asamblea-mián en el Centro Obrero.

Los incidentes de ayer Vivas que se convierten en sablazos

Ayer por la mañana, en el Gran Cinema, se dió un acto por nuestras derechas; acto que, a nuestras autoridades se le presentaron como andrógino en su preparación...

Desde que nuestra primera autoridad dió la orden a la fuerza, para que nadie se parara en la primera Alameda, hasta que terminaron los sablazos...

Las derechas venían con bagaje de los pueblos. Comida pagada para algunos, con su viaje igual; y para los que se consideraban más «majos» un arma...

En el número del viernes de LA REGION, dábamos cuenta de que se había hundido como tantas otras veces un trozo de carretera...

Si no se pone coto a esto, se va a repetir lo de Sansón y todos los filisteos. La explotación de la sal causará tantos tristes...

Hoy hace dos años se estranguló la revolución española para muchos años. La vuelta al trabajo...

Hoy hace dos años triunfaron los «arribistas» para olvidar a los leales. Ahí les tenemos dirigiendo al país...

Al doctor Madrazo, que al empezar el movimiento se le pidió apoyo, nombre y sus canas venerables...

Madrazo ahora parece ser un lastro a nuestros republicanos. El Tribunal que elija el pueblo en su día...

El nombre de don Enrique le recogerá el proletariado, para ponerle en las futuras escuelas de Maternología.

Cabezón de la Sal, sigue hundiéndose

En el número del viernes de LA REGION, dábamos cuenta de que se había hundido como tantas otras veces un trozo de carretera...

Si no se pone coto a esto, se va a repetir lo de Sansón y todos los filisteos. La explotación de la sal causará tantos tristes...

Hoy hace dos años se estranguló la revolución española para muchos años. La vuelta al trabajo...

Hoy hace dos años triunfaron los «arribistas» para olvidar a los leales. Ahí les tenemos dirigiendo al país...

Al doctor Madrazo, que al empezar el movimiento se le pidió apoyo, nombre y sus canas venerables...

Madrazo ahora parece ser un lastro a nuestros republicanos. El Tribunal que elija el pueblo en su día...

El nombre de don Enrique le recogerá el proletariado, para ponerle en las futuras escuelas de Maternología.

RECUERDOS

Hoy hace dos años se estranguló la revolución española para muchos años. La vuelta al trabajo...

Hoy hace dos años triunfaron los «arribistas» para olvidar a los leales. Ahí les tenemos dirigiendo al país...

Al doctor Madrazo, que al empezar el movimiento se le pidió apoyo, nombre y sus canas venerables...

Madrazo ahora parece ser un lastro a nuestros republicanos. El Tribunal que elija el pueblo en su día...

El nombre de don Enrique le recogerá el proletariado, para ponerle en las futuras escuelas de Maternología.

PRIMERA DIVISION RESULTADOS

Racing de Santander, 2; Valencia 0
Donostia, 3; Alavés, 1
Madrid F. C., 4; Betis Balompié, 1
Athletic, 0; Español, 2
Barcelona F. C., 5; Arenas, 2

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Points. Includes Athletic (13), D. Alavés (9), Valencia F. C. (7), etc.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Betis-Barcelona
C. D. Español-Donostia
Arenas-Racing Club
Madrid-Valencia F. C.
Alavés-Athletic.

EN LOS CAMPOS DE SPORT

No vimos ayer en el Sardinero aque-
llas entradas de otras temporadas.
No queremos tampoco creer que ello
consista en los primeros fracasos del
club campeón en los primeros parti-
dos celebrados, pues por si ello hubie-
ra sido motivo, al enterarse del mag-
nífico encuentro librado el domingo
anterior en Casa Rabia, hubiera sido
más que suficiente para rendir ayer al
club cántabro un entusiasta saludo.

Los elogios hechos durante la se-
mana por toda la prensa, coinciden
en que el Racing, el domingo anterior,
poderoso de juego, se impuso ante un
Español, campeón de Cataluña, al que
sólo le salvó la suerte.

Como decimos, aunque mucha gen-
te fué la que acudió al Sardinero, no
fué tanta como era de esperar, pero
creemos que el ascenso del Racing en
la puntuación de la primera división,
despertará a los dormidos y a los pes-
simistas, y el team santanderino vol-
verá a contar con los «hinchas», eter-
nos compañeros y animadores en casa
y en los campos forasteros.

El partido de ayer sólo tuvo algu-
nos momentos de emoción. El Racing
no fué siquiera, en el partido de ayer,
el mismo equipo que se enfrentó hace
quince días con el Atlético bilbaíno;
pero el Valencia estuvo mucho más
bajo que nuestro equipo, y gracias a
sus defensas y a la poca fortuna de los
metralleros santanderinos no se lleva-
ron para Mestalla una media docena
o cosa aproximada.

El Racing no presentó ayer un equi-
po perfecto; San Emeterio desaprove-
chó no pocas jugadas en la hora del
remate, enviando pelotas por alto
cuando con sólo pararas hubiera por
lo menos apuntado y casi batido los
dominios del portero levantino.

Lo mismo decimos de Gurruchaga,
quien pese a sus buenos deseos de tra-
bajar y agradar a la afición pega sus-
to a Solá que no puede confiar en él
por la frecuencia de sus fallos.

El Racing tuvo ayer una formidable
línea de medios que hizo cuanto qui-
so, pero los delanteros no tuvieron
fortuna en la hora de la verdad y to-
dos cuantos esfuerzos llevaban a la
práctica Hernández, Oscar e Ibarra,
se derrumbaban por la imprecisión de
San Emeterio.

En la línea delantera del Racing,
hicieron ayer una admirable labor los
dos extremos, que constantemente se
vieron atacados por los medios del
Valencia, táctica usual en este equipo
que en ocasiones les ha rendido exce-
lentes resultados.

Santi y Pico estuvieron trabajado-

El Racing derrota al Valencia por dos a cero y el Athletic bilbaíno sucumbe en su casa frente al Español

res toda la tarde y fué lástima que
Solá en el segundo tiempo lanzara to-
das las pelotas a la parte de Cisco,
cuando Santi se encontraba animadí-
simo, trabajador y en admirable forma.

Solá estuvo valiente y decidido, y
en el primer tiempo realizó una de sus
escalofriantes salidas, lanzándose a
los pies de Torredoflot, que en una
hermosa jugada había conseguido ba-
tir a los defensas y estaba decidido a
lograr un tanto para los suyos.

Ceballos tuvo más seguridad que
Gurruchaga y por su lado los balones
del Valencia eran devueltos con faci-
lidad al terreno contrario.

Entre los forasteros, lo mejor del
team, como hemos apuntado, ha sido
su pareja de zagueros. Melenchón y
Pasarín fueron el alma de su equipo y
ellos fueron los encargados de con-
tener el juego del Racing, que en ocasi-
ones se lanzó en tromba sobre la
meta de Cano.

Del resto del equipo, tanto unos co-
mo otros, hicieron lo que pudieron por
lograr batir a Solá, pero unas veces
la poca fortuna de sus delanteros y
otras la admirable actuación de Solá,
echó por tierra sus propósitos.

Arbitró Escartín, que gracias al se-
ñor Omnipotente y a la corrección del
público, no sufrió ningún deterioro
moral ni material. Pero el goal que
ayer anuló al Racing, si llega a ser
en otro campo y decidiera la puntua-
ción de un equipo, no queremos pen-
sar la que se hubiera armado.

Reglamentariamente el señor Es-
cartín tenía razón; pero al público no
se le puede hacer comprender eso en
unos instantos y después de haber
visto a un jugador correr la pelota y
pasar a sus contrarios y realizar en
unión de los suyos una admirable ju-
gada hasta batir al portero logrando
un formidable tiro un tanto para su
equipo, no se puede retroceder ni
anular la jugada, porque ello va en
contra del árbitro mismo, a quien se
le puede señalar como falto de crite-
rio propio.

Creemos que la consulta con el li-
nier fué inoportuna y la decisión con-
stituye un fracaso. Aparte de este error
de bulto o de apreciación suya, el ár-
bitraje fué aceptable, aunque sin
aplausos.

LOS EQUIPOS

Al salir los equipos al campo, fue-
ron aplaudidos por el público. Bajo las
órdenes del madrileño Escartín, que-
daron alineados los equipos de la si-
guiente manera:

Valencia.—Cano; Melenchón y Pa-
sarín; Abdón, Ricardo y Amorós; To-
rredoflot, Picolín, Navarro, Montañés
y Sánchez.

Racing.—Solá; Ceballos y Gurruchaga;
Hernández, Oscar e Ibarra;
Santi, Loredo, San Emeterio, Larrina-
ga y Cisco.

A las tres en punto, y después de
los saludos de ordenanza, Escartín
toca el silbo y comienza

EL PARTIDO

Saca el Valencia que lo hace en
contra de sol y de viento.

Los delanteros racinguistas llevan
un avance a los dominios de Cano,
que Pasarín y Melenchón cortan con
acierto.

Los del equipo local presionan los
terrenos de los levantinos, que se de-
fenden briosamente de las acometi-
das de los racinguistas.

A los cinco minutos se tira contra
el Valencia el primer corner de la tar-
de, que al ser rematado por San Eme-
terio, sale por encima del palo. Mo-
mentos después se tira otro córner
contra los levantinos, sin resultado de
eficacia.

El Valencia comienza a reaccionar
y realiza un avance peligroso, Monta-
ñés pasa con la pelota a Gurruchaga,
que acaba de sufrir el primer fallo de
la tarde y Solá que ve comprometida
la situación se lanza furiosamente a
los pies del valenciano arrebatándole
el esférico y salvando la situación.

Al guardameta del club santanderi-
no se le tributa una formidable ova-
ción.

«El Racing se hace con el cuero y
vuelve a los terrenos del Valencia. El
peloteo por los santanderinos contra
la meta de Cano es cortado con la
afortunada intervención de Pasarín,
que destroza los intentos de marcar
que tienen los de casa.

El pequeño Loredo es el alma de la
línea delantera, recoge cuanto haya
que recoger y aprovecha lo que otros
desperdician para realizar excelentes
pases y admirables jugadas.

BOXEO

La reunión de ayer en el Teatro Pereda

Contento puede estar el señor Ledes-
ma del público santanderino, que
acudió en gran cantidad a presenciar
la reunión que a modo de prueba or-
ganizó en nuestro Teatro Pereda, y
también como pago a esa afición que
obligado a cuando organice otra,
hacerlo con hombres de categoría,
pues a pesar de que a guien cree lo
contrario, en Santander se sabe bas-
tante de boxeo, sino que lo digan los
que oyeron los comentarios al comba-
te (2) Olangua-Raymond, que a pesar
de dejar huellas en la cara de los
combatientes, no satisfizo a la mayo-
ría, porque esa mayoría ha presencia-
do muchos entrenamientos y sabe lo
fácil y corriente que es eso, mucho
más en hombres del peso fuerte.

Así es que ya sabe el señor Ledes-
ma, los aficionados al boxeo existen
donde menos se piensa y estos aficio-
nados saben demostrar su contento
cuando el caso lo requiere, sino que
lo pulse en el resto de los combates,
donde se cansaron de aplaudir lo mucho
bueno que hubo.

Nosotros, por nuestra parte, dire-
mos que salimos satisfechos, porque
vimos boxeo de calidad, y vimos tam-
bién golpes sin trampa ni cartón.

Como teloneros boxearon Charolito
y Cruz, que perdió por inferioridad.

Después subieron el cuadrilátero
Litier y Ortega, francés el primero y
montañés el segundo, haciendo una
pelea dura, en la que pegaron los dos
lo suyo, pues Ortega tiene una pega-
da seca y es batallador, no tiene más
en su contra que el estar un poco ver-
prueba de ello era el tirar del francés
en los cuerpos a cuerpos, ocasionán-
dole ésto un desgaste de energías que
luego le hicieron falta.

Creemos que Ortega, bien prepara-
do, puede hacer buenos combates. El
francés, más dueño, pero sin demo-
strar una superioridad, más que lo su-
ficiente para ganar a los puntos.

En el tercer combate Wilson, inglés,
y Mariñas, de Santander, los dos en
el peso medio, se dieron una monu-
mental paliza, hasta que el inglés ven-
ció, debido a que Mariñas, víctima de
una sangría nasal, fué sacado por el
procedimiento de arrojado de esponja.
Los dos son pegadores, y el inglés,
además nos dió la sensación de un
buen «cobrador», pues el montañés
que no es manco, pegó fuerte y bas-
tante.

Parece que Loredo tiene los mismos
anhelos de mostrar a la afición san-
tanderina algo de lo por él realizado
en la jornada anterior en Casa Rabia.
Una de las veces manda la pelota a
Larrinaga, quien lanza un formidable
tiro por raso que sale por la esquina,
sin hacer variar el marcador.

A los quince minutos de juego, el
Racing es el amo de la situación. Está
jugando muy bien y en este tiempo
hay que destacar un formidable cen-
tro de Santi que para Cano, y al vol-
ver la pelota es recogida por Loredo,
que manda un chutazo por alto.

Se castigan otros dos corners al Va-
lencia. El segundo al ser rematado
por San Emeterio lo manda al espac-
io, perdiendo una hermosa ocasión
de marcar.

El Valencia se hace por unos mo-
mentos dueño de la situación, llegan-
do en su avance hasta la línea de pe-
ligro que defiende con seguridad Ce-
ballos.

Vuelta la pelota y llevada ésta por
Cisco, se interno hacia la portería del
Valencia y lanza un tirazo que deteni-
do en el suelo por Cano lo devuelve a
los suyos.

Oscar está admirable. Corta el jue-
go de los contrarios, envía excelentes
pases a los extremos y con los medios
realiza hermosas jugadas de conjunto.

Luego Olangua, se nos presentó
cambiado de la primera vez que le vi-
mos, boxea más, mucho más, pega
con las dos manos, juega las piernas,
en fin le encontramos hecho todo un
buen boxeador... pero pudo poner una
rúbrica a esas cualidades con algo
más de lo que hizo.

Raymond es menos boxeador, pero
él salió a boxear de verdad, cobró
bastante... fué un entrenamiento fue-
rte para él.

Y llegó el combate más bonito de la
reunión, Minguell y Fernández, am-
bos del peso gallo, hicieron una pelea
formidable, boxearon estupendamente
y valientes, dieron un curso de verda-
dero boxeo; el catalán más entrenado
y hasta más boxeador, precisó más,
jugando las piernas a las mil maravil-
las, pegando con las dos manos y es-
quivando limpio; en una palabra, un
doxeador hecho y derecho; no en bal-
de ha vencido a hombres de la cate-
goría de Pedrito Ruiz Lasheras. Enho-
rabuena y que te veamos pronto por
aquí. Fernández también boxea muy
bien, y desde luego es muy valiente,
no pierde un palmo de terreno aun-
viendo la pelea difícil, capea el tem-
poral, pegando él también, y de haber
tenido más guantes que le hubieran
servido para medir más las distancias,
otra cosa hubiera sido, no obstante a
pesar de tener que abandonar en el
séptimo round, le hizo emplearse a
fondo a su contrario.

Esta pelea después de ver a Fernán-
dez hacer guantes una temporadita,
nos gustaría verla otra vez.

En el último combate Rodolfo hizo
abandonar a Ruadero, en su combate
revancha, dándole una buena paliza
en los cuatro rounds y lo que pasó del
quinto, que fué lo que duró la pelea.

Rodolfo está más preparado que an-
tes, pegando con más rapidez, aunque
la mano izquierda no la ha soltado
casi nada, pero confiamos que un
hombre de la experiencia de Ledesma,
le corregirá este defecto. Panadero,
como la otra vez que le vimos, dió la
nota de valor y de «fajador».

Ahora a esperar otra, que no quisie-
ramos tardara tanto como ésta. Ledes-
ma tiene la palabra y sabemos que
como quiera nos puede presentar algo
bueno.

En una de sus excelentes actuaciones
manda el cuero a Loredo que al rema-
tar lo hace por alto.

El Valencia pierde un goal seguro.
Navarro y Montañés habían traído el
balón a las cercanías de Solá y cuan-
do el levantino se disponía a chutar,
encontrándose Solá en el suelo, se le
escapa la pelota que lenta y rasa sale
fuera rozando el palo.

Los valencianos se desesperan, pues
sus esfuerzos se malogran precisa-
mente cuando la «hora» de mojar pa-
rece estar próxima.

A los veinticinco minutos de juego
la presión es completa por parte del
Racing. Hernández manda un exce-
lente chut que para Cano y que hace
salir la pelota a corner, que tirado por
el Racing logra el mismo efecto que
los anteriores.

El delantero centro valenciano en-
via con fuerza la pelota a Solá, que
es parada por éste con dificultades.

Desde este momento el juego se ha-
ce aburrido. La pelota va de uno a
otro sitio sin que se obtenga ningún
fin táctico. Comienzan a sonar unas
palmaditas de tango y ante ellas pa-
rece que los jugadores comienzan a
pensar que están en el Sardinero, li-
brando un combate de la primera di-
visión de Liga.

Oscar lanza un buen chut, que Ca-
no para con dificultad. Loredo también
envía, por dos veces, la bolita al guar-
dameta valenciano.

San Emeterio vuelve a rematar de
cabeza, enviando el esférico a las re-
giones siderales.

Parece que el Racing despierta del
letargo en que se halla sumido y vuel-
ve a presionar la meta de Cano, a
quien una de las veces se le escapa la
pelota de las manos, poniendo en pe-
ligro su portería.

En esta ocasión Loredo y Santi es-
tán jugando como en sus buenos
momentos. La codicia de los santanderi-
nos es frustrada por la acertada ac-
tuación de los zagueros de Valencia.

San Emeterio, cuando tenía una ju-
gada terminada y servida por los in-
teriores, sufre un fallo lamentable y
pierde de apuntarse un goal.

Oscar lanza un tirazo formidable,
que se aplaude.

Faltan dos minutos para terminar
el primer tiempo y cuando todos pre-
sumían que iba a terminar esta pri-
mera parte del encuentro con el em-
pate a cero, Loredo recoge la pelota y
lanza un chut formidable y raro, que
Cano no puede parar, llegando el esfé-
rico a incrustarse en la red.

En el corto espacio de tiempo que
falta para terminar la primera parte
del match, por la poca codicia de San
Emeterio se pierde otro tanto que era
seguro para el Racing.

Se castiga un nuevo corner al Va-
lencia, que al ser rematado por San
Emeterio, lo envía al sitio de costum-
bre.

EL SEGUNDO TIEMPO

En la segunda parte del match, los
avances que desea realizar el equipo
forastero son cortados con facilidad
por los del Racing.

A los diez minutos, los delanteros
santanderinos realizan una bonita ju-
gada iniciada por Loredo que centra

SEGUNDA DIVISION RESULTADOS

Osasuna, 1; Unión de Irún, 2
D. Castellón, 1; Murcia F. C., 2
Sevilla, 0; Athletic de Madrid, 0
D. Coruña, 4; Sporting de Gijón, 3
Oviedo, 2; Celta de Vigo, 1

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Points. Includes Celta de Vigo (8), Sevilla F. C. (5), Oviedo F. C. (5), etc.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Celta de Vigo-Sevilla
Unión de Irún-Deportivo Coruña
Murcia F. C.-Oviedo
Castellón-Athletic Madrid
Sporting Gijón-C. A. Osasuna

a San Emeterio, éste pasa a la defen-
sa levantina y, encontrándose desca-
locado el guardameta, envía el esféri-
co a placer, y de manera excesiva-
mente floja, a la red; consiguiendo
para los suyos el segundo y último
tanto de la tarde.

El juego adquiere desde este mo-
mento mayor monotonía que en el pri-
mer tiempo. Los forasteros trabajan
por acercarse a la meta de Solá, pero
sus deseos son cortados fácilmente
por los medios y defensas locales.

Larrinaga, Loredo y Cisco, ponen
de nuevo en peligro la portería de Ca-
no. Gurruchaga sufre algunos fallos
que pudieron costar un disgusto al Ra-
cing. Santi envía una de las veces la
pelota a Cano de una manera fantás-
tica que pudo haber sido goal.

Unas ráfagas del dominio valencia-
no son destrozadas por el acierto de
Solá. San Emeterio sube a la higuera
en cuanto se le aproxima el balón. Se
repite jugadas por ambos bandos sin
emoción ni vistosidad, y el dominio
del Racing es absoluto hasta el final
del encuentro.

Los valencianos no han conseguido
marcar el tanto del honor, y cuando
ha transcurrido el tiempo reglamenta-
rio, Escartín da fin al partido, que nos
vemos precisados a entrecortar por fal-
ta de espacio.

Fulvio.

Bar Moderno

Alameda Primera (frente al Cine)
Especialidad en vinos blancos
de la Nava y café expres.

Meriendas y bocadillos de todas clases

Los demás partidos de Liga

Athletic, 0-Español, 2

Barcelona. — Completo estaba el
Athletic en su alineación. Completo
en número se entiende. En facultades
pronto vióse que no. Cilaurren que
abandonó el terreno de juego, frente
al Arenas, el pasado domingo, por le-
sión, se vió obligado a retirarse ayer,
en el primer tiempo, también lesion-
ado.

Hasta que el lamentabilísimo acci-
dente que inutilizó a Cilaurren se re-
gistrara, el Athletic no había hecho
nada de particular.

Si algo digno de señalar fuera en
ese período de tiempo, nos remitiría-
mos a un penalty silbado contra el
(PASA A CUARTA PAGINA)

NADIE MAS GANGAS QUE LOS
Almacenes «EL RECLAMO»
Abrigos caballero paño superior a 59
Trincheras caballero lana a 60
Checos caballero reversibles a 28
Mantelerías, juegos de cama, colchas, sábanas, chales, chaquetas se-
ñora, jerseys caballero, jerseys niño, camisetas y géneros
de punto en general, a mitad de precio.
SANTANDER SERGIO CASTILLO COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

Bazar Inglés
Juguetes para Reyes
Esta Casa ha recibido un inmenso y precioso surtido de juguetes finos
para todos los gustos, a precios baratísimos
Extensa sección de 0,95
Casa especializada en artículos para regalos -- Artísticos aparatos
eléctricos a precios muy reducidos
Aparato especial para gabinete al precio de 8,50 pesetas
Visite usted esta Casa y encontrará lo que desea
Amós de Escalante, 6
Cefin

# Asamblea de empleados municipales

A las once de la mañana de ayer, y en local de Ruamayor, tuvo lugar la asamblea provincial de empleados municipales, a la que asistieron, aparte de las delegaciones que citamos, numerosos empleados de diversos Municipios.

El local se hallaba artísticamente adornado con plantas y banderas, cubriendo la mesa presidencial la bandera de los empleados del Municipio de Santander y abre la sesión el presidente de la sociedad local, compañero Barrio, procediéndose a dar lectura de las delegaciones, que son: por

Torrelavega, Serafin Barreda, Miguel Cayón, Melchor López, Antonio Gómez, José Luis Pellón, Francisco González y Manuel Obregón.

Por Astillero: Gregorio Angulo y Timoteo Vega. De Santander, Manuel Ardura y Esteban Lobón y por Polanco, Antonio Pérez y otros delegados, quienes representan a la casi totalidad de los empleados de los municipios de la provincia.

La constitución de la Mesa es presidente Guillermo Barrio y secretario Miguel Cayón. Serafin Barreda, Manuel Peral, Esteban Lobón y José Pellón.

A esta Asamblea iba a venir el diputado Salazar Alonso, quien viene organizando por España la Federación de Empleados Municipales, pero por motivo de las tareas parlamentarias, no puede asistir al acto. El señor de La Lastra, empleado del municipio santanderino, explicó el alcance de la Federación de empleados, analizando con su competencia probada, cuanto es, significa y puede alcanzarse de la

## SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

REPRESENTANTE EXCLUSIVO

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. «Villa Cisneros». - Tel. 10-62

Federación, deteniéndose a examinar el motivo de la presente reunión, que alcanza a que se constituya una Asociación o Comité provincial, que reúna a las diferentes sociedades comarcales, las que funcionando autónomamente, se llegue al fin a unificar los esfuerzos y pueda obtenerse la ventaja que es de esperar de la Federación Nacional, en beneficio de la clase municipalista.

Los compañeros Pellón y Peral dirigen la palabra a la Asamblea en parecidos tonos, haciéndolo más tarde el señor Cayón, representante de Torrelavega, quien dirige un cordial saludo a los asambleístas, que lo extiende con gran efusión hacia todos los compañeros del resto de la provincia, dando lugar a que la fibra de los entusiasmos vibre aplaudiendo calurosamente.

convino en que fueran nombrados por unanimidad: Lastra y Gorocheategui, por administrativos; Lobón y Barrio, por subalternos; quedando por nombrar la delegación de técnicos y facultativos.

Guillermo Barrio dedica unas frases de salutación de nuevo, invitando a la vez a la unión, armonía y fraternidad, levantando la sesión con un «hasta luego» donde continuarán cambiando unas impresiones sobre el motivo de la reunión, terminándose cerca de la una esta reunión de empleados municipales.

### EL BANQUETE

En el Hotel Madrid se celebró el anunciado banquete a las dos de la tarde, al que concurrieron más de 150 comensales, mucho mayor número del que se esperaba.

En la mesa presidencial se sentaron el alcalde y los concejales Vayas, Castillo, Herbón y Lastra, y cuatro empleados municipales más ancianos, que fueron jubilados despiadadamente por la dictadura con cinco céntimos de haber, rindiéndose a éstos por los asistentes al acto, un acto de simpatía, poniéndole en su solapa las flores que adornaban la mesa.

A la terminación de los postres, Guillermo Barrio, que presidía, se levanta hablar para agradecer a los representantes del Municipio y Diputación, la asistencia al acto; y hace diversas consideraciones acerca de lo que es y debe de ser la Federación provincial de Empleados municipales, analizando sus aspectos, ventajas y dedicando gran parte de su discurso, a que los compañeros se dispongan a seguir las huellas de la sindicación.

El señor Peral empieza recordando las mejoras concedidas por el Ayuntamiento, las que dice que no han terminado en el salón de actos, sino también que alcanza a la presencia en este acto de democracia de las autoridades.

Habla del Municipio y Estado, estableciendo que para ser grande éste, tienen que apoyarse en el primero, y refiriéndose a las mejoras conseguidas, dice que la Corporación santanderina, se ha adelantado, en parte, a las mejoras que por legislación social

habrán de implantarse; mejoras éstas que se ven para servir al Municipio; éste al Estado, quien lo hace a la vez para hacer una próspera República.

El señor de la Lastra, a quien se le pide que hable, empieza diciendo que su labor en la asamblea de esta mañana, lo hizo medianamente. (Voces: no, no). Si esta mañana iba preparado y lo hice como lo hice, ahora admitirme que lo haga mal. Hace alusión a las concesiones últimas, las que hace a los empleados dignificarse; ser celadores de ellos mismos, para así poder servir mejor los intereses del Municipio, que son a la vez el mejor servir los intereses del pueblo.

Rufino Macho, pronuncia un discurso de gran contenido social, y en la brevedad de su intervención habla de los ancianos jubilados por la dictadura y de la posición del Municipio con relación al empleado, que no es más ni menos que con todos los atributos de un patrón, aparte de aquellos otros conceptos que encierra el artículo 248 del Estatuto.

Por último se levanta a hablar el alcalde, quien agradece la invitación tenida, porque se presenta la ocasión

de convivir más estrechamente con los empleados, charlando con ellos y hablando de problemas que les afectan, y con este motivo dice el alcalde que les apoyarán económicamente, como el Ayuntamiento percibe a la vez la ayuda leal de sus empleados, extendiéndose en consideraciones de orden municipalista, y pone término a su discurso con unos conceptos sobre lo que es el como alcalde y como Eloy García, y alude al puesto de alcalde que ocupa.

A las tres cuarenta y cinco terminó el acto, que cerró admirablemente el movimiento sindical de los empleados municipalistas, al que nos asociamos, como es costumbre en nosotros.

**Barrestaurant El Centro**  
Antiguo de San Martín.-Ruafalal, 2  
Esmerado servicio de cocina  
Precios económicos  
Bebidas selectas de todas clases  
:: CAFÉ EXPRES ::

**CONSERVAS**  
**ALBO**  
SANTOÑA (SANTANDER)



**ANIS DE LA ASTURIANA**  
Representante  
**Don Gregorio Cisneros Moro**  
Floranes, Villa Cisneros. - Teléfono 10-62



**usted fuma?**  
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.  
**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
Especialista de las industrias del cuero  
**BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA**  
Visite usted nuestra exposición permanente  
Puerta la Sierra, SANTANDER

## ¡¡OBREROS!!

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca



¡¡Pídelas en todos los comercios!!

## ANUNCIOS ECONÓMICOS

- PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.
- EL SIGLO XIX, Bar. Blanco ajeño de la Nava. Daóz y Velarde, 9.
- FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico. «Marina Montañesa». Amado Vega.
- CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa» Tapas variadas.
- CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.
- ESCALINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6.
- EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta.
- INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1. Teléfono 12-53. Haga encargos.
- BONITO BAR, con mucha clientela, traspaso en 3 500 pesetas, por ausencia forzosa. Informarán: Bonifaz, 1, tienda.

**¡NAVIDADES!**  
Reponga las tazas, los platos,  
vasos, cazuelas, pucheros :  
— EN EL —  
**GRAN BAZAR**  
**EL 0,95**  
Frente al Ayuntamiento  
Calle de San Francisco, 35  
**¡REYES!**  
Juguetes preciosos de 0,95 y  
gran surtido en artículos  
:: :: más caros :: ::

**FABRICA DE PARAGUAS**  
**PEDRO ALBENDEA**  
Puntida, 1 - Santander - Teléfono 25-13  
Ventas al por mayor y menor. - Forros y composturas. - Inmenso surtido de paraguas a precios sin competencia. - Mas de CIEN modelos de paraguas de niños propios para regalo

**BAR-CAFE ESPAÑOL**  
RIBERA, 15 Y BLANCA, 16 - TELEFONO 1201 - SERVICIO A DOMICILIO  
Grandes conciertos diarios tarde y noche - Depósito  
:: de ostras de la OSTRICOLA DE BOO ::  
NO DEJE DE PROBAR EL CAFE EXPRES DE ESTA CASA

Lea usted LA REGION

**TALLERES DE TETUAN**  
Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja  
**JACINTO FERNANDEZ**  
ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calafacciones, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.  
Tetuan, núm. 4 :: Teléfono 21-43 :: Santander

## NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

### Cuando se discutían en la sesión nocturna los presupuestos de Guerra, Clara Campoamor propuso el desarme total, y la proposición fué desechada por la mayoría

#### Suicidio de un militar

Bilbao.—Anoche en el Hotel Ajuria donde se hospedaba, intentó poner fin a su vida el teniente del batallón de Artillería de Montaña número 4 José Pérez Gándara, natural de Santander disparándose un tiro en la región marimaria izquierda.

Recogido en grave estado fué trasladado al Hospital de Basurto, donde después de recibir la conveniente asistencia facultativa se ha negado a dar explicaciones sobre los motivos que le han impulsado a tomar tan fatal resolución.

#### La solución de la crisis francesa

París.—Salvo modificaciones de última hora ha quedado resuelta la crisis del Gobierno francés.

Forman el nuevo Gabinete los siguientes señores:

Presidencia y Negocios Extranjeros, Pablo Boncour; Hacienda, Cheron; Interior, Chautemps; Guerra, Dadié; Aire, Pailevé; Pensiones, Gallie; Justicia, Gardéy; Colonias, Serault; Comercio, Jomenc; Correos y Telégrafos, Einac; Marina civil, Luis Meller.

Todavía no ha sido designado el encargado de ocupar la cartera de Presupuestos.

El nuevo Gobierno se presentará a la Cámara en la sesión del próximo jueves.

El señor Boncour ha dicho que este Gabinete es una continuación del integrado por el señor Herriot y que la permanencia de Cheron demostrará al país que el Gobierno viene para hablar claro y mostrar al pueblo la realidad de su situación.

#### Se discute en las Cortes el presupuesto de Guerra

Madrid.—A las cuatro de tarde, y bajo la presidencia del señor Besteiro se abrió la sesión.

El secretario, señor del Río, lee el acta de la anterior, que es aprobada. Durante su lectura toma asiento en el banco azul el jefe del Gobierno.

Sin discusión se aprueba el dictamen de la Comisión de Justicia sobre una proposición de ley de disposición transitoria del Código penal.

El señor Estelrich, consume el primer turno, y afirma que España pide en la cuestión referente al Ejército, reformas radicales, y que la monarquía no tuvo la verdadera visión de la política militar.

El señor Ortiz de Solórzano, dice que el jefe del Gobierno, fija en los gastos bélicos para salvaguardar los intereses de España, en los litigios que puedan surgir.

Combate el proyecto de reclutamiento de la oficialidad. Está conforme con la renovación del armamento, pero afirma que ello no debe hacerse en uno o dos años, sino en seis u ocho.

Interviene el señor Madrigal, y dice que el señor Solórzano es un superviviente de las campañas macedónicas y no sabe nada de lo que se discute.

El señor Solórzano sigue la lectura de su proposición, sin hacer caso al señor Pérez Madrigal.

Al terminar el señor Solórzano la lectura de su escrito, le contesta el jefe del Gobierno: la censura no va a saber lo que hacer con ese ejército.

Solórzano termina pidiendo un solo mando de defensa por mar, tierra y aire.

El señor Peire consume el tercer turno en contra. De los bancos socialistas surgen voces de protesta.

El señor Peire reconoce la importancia de la aviación y dice que España debe poseer no menos de doscientos aviones de bombardeo.

El señor Franco (don Gabriel) consume el tercer turno en pro y dice que el ejército ha de ser defensivo y no ofensivo.

Se aprueban definitivamente los artículos del presupuesto de Agricultura.

El jefe del Gobierno y ministro de la Guerra hace el resumen del debate en el que expone la parte política de los presupuestos en relación con la defensa nacional.

Recuerda que el artículo 6.º de la Constitución señala la orientación pacifista de España y que por ello no puede ser óbice para que se prepare la nación para cualquier eventualidad.

El presidente de la Cámara advierte que dado lo avanzado de la hora procede levantar la sesión, lo que se hace a las nueve y media de la noche para continuarla a las once.

#### La sesión nocturna

Madrid.—La sesión nocturna de la Cámara dió comienzo a las once y cinco minutos. En el banco azul no había ningún miembro del Gobierno.

El señor Figueroa rectifica para elogiar la orientación del señor Azaña.

Don Tomás Peire se niega a intervenir de nuevo hasta que el Gobierno no esté representado en el banco azul.

Guerra del Río se lamenta de que mientras los diputados realizan un gran esfuerzo asistiendo a la sesión nocturna, el Gobierno no esté en la Cámara. Anuncia que la minoría radical estará ausente de la Cámara hasta que el ministro de la Guerra no se encuentre en el banco azul, dada la importancia del debate.

Entra en el salón de sesiones el señor Azaña y su presencia es acogida con aplausos.

El diputado señor Peire rectifica, y dice que no le ha convencido la explicación del ministro de la Guerra.

El señor Balbontin, pide votación nominal a un capítulo del presupuesto de Agricultura, que se aprueba por inmensa mayoría. El señor Balbontin en forma violenta, dice que el presupuesto de Agricultura, es una farsa.

El señor Besteiro dice que queda aprobado el presupuesto de Agricultura a excepción del capítulo sexto, que con otro de Gobernación se ha perdido el quorum, e invita a los diputados que señalen fecha para celebrarlo.

Se reanuda la discusión del presupuesto de Guerra a la una y media.

El señor Guerra del Río defiende la proposición en nombre de la minoría radical, para que se llegue a la reducción del tiempo en filas.

Recuerda para ello el proyecto que fué encargado de redactar en 1918 el señor Azaña, y el ministro de la Guerra le dice que aquellos tiempos no eran éstos, y que en aquéllos se servía tres y más años, y que en cambio ahora apenas si llega a uno.

El señor Azaña hace resaltar un artículo publicado en «El Socialista» relacionado con este asunto. (Rumores en los escaños socialistas). Se lamenta

de que los cuotas no vayan a prestar servicio en África.

Agrega que le extraña la actitud del señor Guerra del Río y dice que en los Consejos de ministros en que los radicales tuvieron representación, para nada se habló de este asunto.

Manifiesta también que la reducción del tiempo de servicio llegaría a una desorganización total del ejército.

El señor Peire, le contesta diciendo que, llegando a esta reducción no se llegaría a lo que teme el señor Azaña, y aboga por la implantación del servicio voluntario.

Azaña dice que, del tiempo en que se ha instaurado la República, se han economizado por lo que afecta al presupuesto de Marruecos, unos cincuenta millones de pesetas.

Clara Campoamor, defiende una proposición con objeto de que en España, se llegue al desarme total.

En nombre la Comisión le contesta el señor Negri.

Los radicales piden la votación nominal.

Al comenzarse la votación la proposición de Clara Campoamor, los radicales votan en contra y los agrarios se retiran del salón de sesiones. La proposición de ésta es desechada por 90 votos contra 17.

El presidente, señor Besteiro, viendo lo avanzado de la hora, suspende la sesión a las 2,25 de la mañana.

#### Un acto de afirmación radical

Madrid.—Ayer, en la Victoria, tuvo lugar el acto anunciado por el Partido Radical.

En él pronunció un discurso el señor Guerra del Río, que hizo la defensa del Partido y expuso la actuación del mismo ante el país.

#### Resultado herido un sanderino

Madrid.—Ayer, cuando subía a un tranvía Manuel Cano, de Santander, a quien repetidas veces le ha sido robada la cartera, un sujeto que se encontraba en el interior del vehículo, elegantemente vestido, le hizo sitio para que se sentara junto a él.

Poco después Manuel Cano advirtió que alguien le asaba buscando en los bolsillos, y como supusiera que iban a arrebatarle la cartera nueva mente se encaró con el desconocido a quien dijo:

—¿Ya quieren robarme otra vez la cartera?

El desconocido le contestó: —Yo soy tan honrado o más que usted.

—¿Sí?—dijo Manuel Cano—pues vamos a verlo. Bajó usted.

X los dos se apearon del tranvía. Entonces el desconocido sacó una pistola e hizo dos disparos sobre Manuel, que cayó herido en tierra.

Algunas personas que presenciaron el hecho se lanzaron en persecución del asesino, al que no lograron detener.

Manuel Cano fué recogido por algunas personas y trasladado a la clínica próxima, apreciándose dos heridas por arma de fuego: una que penetra por el labio inferior y tiene el orificio de salida por la región temporal derecha, y otra en el cuello.

El estado del herido es de suma gravedad.

#### Los de Maura se reúnen

Oviedo.—Ayer, en el Teatro Campoamor, se celebró un acto organizado por el Partido regional republicano conservador.

Pronunció un discurso el diputado señor Ayeste, quien dió cuenta de la marcha del partido fundado por el señor Maura, y dijo que los afiliados a él deben luchar siempre dentro del marco de la República.

Es preciso—agregó—liberalizar la República, y dirigió duros ataques a la subsistencia de la Ley de defensa de la República.

#### Los gallegos de Gil Robles

Pontevedra.—Ayer se celebró la asamblea regional del partido Acción Popular. En ella tomó parte el diputado señor Gil Robles, quien invitó a los reunidos renunciar a los actos de violencia y exijan en cambio sus derechos, ajustándose siempre a los procedimientos legales.

#### Los comunistas en Vizcaya

Bilbao.—El gobernador civil, al recibir esta mañana a los reporteros, les dijo que se había enterado del reparto de unas octavillas clandestinas, repartidas por los elementos comunistas, anunciando en ellas así como en pasquines que habían sido colocados en las fachadas, que mañana producirían agitaciones.

El motivo de estos anuncios de desorden, dijo el señor Amilibia, se debe a que mañana en la Audiencia habrán de ser juzgados varios comunistas, acusados de haber causado la muerte de dos socialistas en el pasado mes de agosto en la calle de la Somera.

Estoy dispuesto a impedir la celebración de los desórdenes que se anuncian y a defender la libre actuación de los Tribunales.

He hecho saber a las personas que integran el jurado que habrán de tomar parte en la vista, que por nada ni por nadie toleraré que ejerzan actos de coacción sobre ellos, y se evitará todo intento de interrumpir la labor de los Tribunales.

Desde anoche la policía presta servicio cerca de los más destacados elementos del comunismo en Vizcaya, a fin de impedir que éstos puedan promover agitaciones ni desórdenes.

#### El Estatuto gallego

Santiago de Compostela.—En la sesión de esta tarde se pasó a estudiar el capítulo cuarto, que trata del idioma, acordándose la cooficialidad, o sea el castellano y el gallego, lo que dió lugar a un amplio debate, en el que intervinieron bastantes asambleistas.

Después se examinó el capítulo de Hacienda y se convidó en que el Estado debe ceder a la región autónoma todas las contribuciones para la buena marcha de la administración.

En lo que respecta a la creación de nuevos impuestos, se convino en que para su implantación sea imprescindible el referéndum popular.

Se aprobó el resto del Estatuto, excepto el punto donde había de residir la capitalidad, lo que dió lugar a un vivo incidente. El alcalde de la Coarua propugnó porque fuese aquella población, a lo que se opusieron muchos representantes de los ayuntamientos de las restantes provincias.

A instancias del presidente y viendo lo caldeado que estaban los ánimos, se convino en aplazar esta discusión hasta hoy lunes.

La asamblea terminó cantándose el «Himno de Riego».

## LOS PARTIDOS DE LIGA

(Viene ue segunda página)

equipo local por falta insustancial de Gerardó Bilbao.

Penalty que el Deportivo Español lo convirtió en su primer tanto. La falta de Gerardó fué clara. Gerardó no tuvo necesidad alguna de apelar a la mano fatal para despejar aquella pelota.

Después del 1-0 a favor de los catalanes sobrevino el accidente de Claulauren.

Alguien creyó que a falta del notable medio ala bilbaino, sus compañeros se crearían. Algo así como sucedió en su partido anterior con el Arenas.

Nada de eso ocurrió y no es justo decir que porque no lo intentaran.

Porque los jugadores atléticos se olvidaron del conjunto y cada cual quiso hacer cosas a capricho, a tonteras y a locas, abandonando sus puestos, ignorando la colocación de sus compañeros...

Y porque, un Deportivo Español, no es un Arenas en la actualidad.

Su forma actual le permite medir sus fuerzas dignamente con el mejor.

Ayer las midió, cruzó e impuso. Su línea media se adueñó del campo y mandó en los noventa minutos de la lucha.

Y todo el equipo jugó para sí en un verdadero alarde de velocidad y rapidez que acabó de desconcertar a los bilbainos.

No supieron en ningún momento hacer nada con honestidad futbolística. El alcomamiento y el confusionismo fué completo.

No hizo el Deportivo Español, aunque otra cosa crean por ahí fuera, nada de sobresaliente para abatir a once «cachorros» en su guarida.

Acertó a darse cuenta desde el principio de la lucha de que el Athletic «estaba de malas», y empleando una táctica destructiva, con la rapidez característica en los españolistas, impidió al Athletic normalizar su posición sobre el terreno.

Luego, ante un conjunto reducido en una baja sensible, descohesionado, nerviosísimo, alocado, roto, le fué fácil campar por sus respetos.

En la segunda parte consiguieron su segundo y último goal, obra del interior izquierdo.

Y no hubo más tantos por parte de los forasteros, porque sus delanteros son poco decididos en el tiro.

#### Donostia, 3; D. Alavés, 1

San Sebastián.—Se esperaba este partido con cierto interés comprobatorio de la reacción que parecía marcada en el equipo de Vitoria.

Las recientes y buenas actuaciones de los alaveses habían hecho pensar a los incondicionales del equipo donostiarra en un difícil triunfo, no obstante gozar de la natural ventaja que proporciona recibir a domicilio a su contrario.

Se vió, sin embargo, en el transcurso del partido, que el Deportivo Alavés ha mejorado notablemente.

Que han ganado en forma, en una palabra.

Superaron los alaveses a sus enemigos en labor conjunta.

Superaron en arder y en juego. Antero, medio centro del Deportivo realizó un trabajo bueno.

Con todo perdió el Deportivo Alavés y la diferencia en el tanteador no refleja por esta vez el resultado verdad del encuentro.

Teniendo en cuenta de la labor realizada por cada bando.

Los tantos fueron hechos todos durante la segunda jornada del partido.

Los del Donostia a cargo de Cholín, Insauti y Larrondo.

El del Deportivo Alavés, por cuenta de Albéniz, que no quiso «irse de vacaciones».

Beristain, guardameta donostiarra, resultó lesionado.

Los equipos se alinearon: Donostia: Beristain; Goyamechea y Jáuregui; Marcueta, Ayestarán y Peña; Kiriqi, Aldozabal, Cholín, Inchausti y Telete.

D. Alavés: Urreta; Arana y Euskalduna; Castro, Antero y Urquiza; Sarmantón, David, Irureta, Albéniz y Urretavizcaya.

Arbitro: Melcón.

#### Madrid, 4; Betis, 1

Madrid.—Mucho público en Chamartín a presenciar este partido.

Se impusieron los madrileños a las primeras de cambio.

Olivares, obtuvo el primer tanto, Capillas, por el Betis, marcó el único goal de su bando.

En el segundo tiempo, bien convencido el Madrid de la inferioridad de su enemigo, sin alardes de juego de clase se apuntó dos tantos más.

Olivares volvió a batir al guardameta sevillano.

Hilario hizo el último tanto ejecutando un penalty.

En el primer tiempo dominó el Betis, más que por su juego, porque el Madrid las «quiso ver».

Y porque llevaba un goal de ventaja.

Pa en el segundo tiempo fueron ya otros los sevillanos.

Debido a su esfuerzo en la primera parte, llegaron a la reanudación del juego con visibles demostraciones, si no de agotamiento, sí de cansancio.

La delantera del Madrid, muy bien servida en todo el segundo tiempo, no acertó en sus remates.

Actuó poco eficazmente. Luisito Regueiro fué el mejor. Arbitró Cstalé.

#### Barcelona, 5; Arenas, 2

Barcelona.—Cas Cortés se vió asistido de numerosa concurrencia. Goza el Arenas en Barcelona de pocas simpatías.

Su codicia, su coraje y su juego característico de sorpresa, atraen a los aficionados!

A pesar de no alinearse el equipo guchoarra sus titulares, no se confiaron los barcelonistas hasta el momento mismo en que se vieron con la victoria asegurada.

Atacó el Arenas con su ímpetu habitual y llevó la pelota al campo enemigo en repetidas ocasiones.

En una de ellas consiguió goal.

Lo marcó Ibarrodo a los seis minutos de juego, aprovechando un despeje flojo de Vidal.

Ibarrodo disparó de lejos.

A los trece minutos, Ramón femata de cabeza un córner ejecutado por Parera y el remate se traduce en goal.

Signe el dominio de los locales.

Otro nuevo tanto a favor del Barcelona. Lo consigue faltando tres minutos para terminar el primer tiempo.

El Arenas es castigado con un golpe franco. Alcoriza lo ejecuta bien y el delantero centro, Gual, lo remata, batiendo a Eguzquiza.

Juanito obtiene el segundo tanto arenero, aprovechando un magnífico pase que le hace Teófilo, extremo derecha.

Un centro pasado más bien, que Juanito, con su peculiar estilo y habilidad, mandó a la red catalana.

**CAFE RICO BARATO**

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON Achicoria PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL

Pida achicoria de la Granja en todos los comercios

**:-: Café Cántabro :-:**

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas Burgos, 1. Teléfono 36-57

Hoy despedida de Pilar Rubí y Mercedes Clemente

Mañana debut del **TRIO BENAMOR**

Canciones y bailes

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

**Gran Kursaal "La Tierruca"** Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32-Santander

**Acontecimiento**

JUEVES, 22 DE DICIEMBRE DE 1932

**Debut del Cuadro Flamenco**

**José Amaya** "Tocaor"

**Niño Málaga** "Cantaor"

**La capitana** "Bailaora" de flamenco

Lo más grande que se ha presentado en los escenarios de España procedente de la Casa Borull, de Barcelona

Completará el programa el debut de **Florita Romero** El «as» de la frivolidad

Todos los días varietés 10, 11 y 12 noche - Cabaret 11 noche en adelante Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

**ALFA**

Construcción nacional :: Supera a todas :: y cuesta la mitad ::

**AL CONTADO Y A PLAZOS**

**Calderon, 1, SANTANDER**

TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega: PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68

Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: G. PERUJO

